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ATA DA QUINTA (5ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO LEGISLATIVO DA 
DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PIQUETE. Aos sete 
(07) dias do mês de abril do ano do nascimento de Nosso Senhor Jesus Cristo, de dois mil e vinte e 
cinco (2025), às dezenove (19) horas, realizou-se a sessão acima anunciada. O senhor Ver. José 
Luiz de Faria Júnior, DD. Presidente da Câmara Municipal de Piquete, constatando pelo sistema do 
painel eletrônico a existência de “quorum” regimental, com a presença dos Senhores Vereadores, 
deu as boas-vindas ao público presente e aos que acompanhavam através dos meios de 
comunicação. Em seguida, invocando a proteção de Deus declarou aberta aquela sessão e convidou 
os senhores Vereadores e o público presente para que se colocassem em pé e juntos, cantassem o 
Hino à Piquete. Logo após, o senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura 
da ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada no dia 17/03/2025. O Secretário Ederson Marco Gonçalves 
informou que a referida ata havia sido encaminhada por e-mail e que se subentendia que os 
vereadores tinham conhecimento de seu conteúdo. A referida ata foi colocada em discussão e em 
votação, logo em seguida aprovada por unanimidade de votos.  Dando continuidade aos trabalhos, o 
senhor Presidente solicitou ao senhor Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 
Expediente. 1) Of. GAB nº 136/25, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia do 
Projeto de Lei Ordinária nº 05/25 que delega competência no âmbito da Administração Direta do 
Poder Executivo de Piquete, Estado de São Paulo, para os titulares das Secretarias Municipais do 
Município, nas respectivas áreas de atuação e nos limites dos créditos estabelecidos no orçamento, 
para prática de atos de gestão orçamentária e financeira. Após a leitura do Projeto, o Ver. Claudinei 
Luiz de Moraes solicitou regime de urgência especial, justificou a necessidade da votação em 
urgência devido aos ajustes administrativos que deverão ser feitos e com o Projeto estando 
aprovado facilitaria para que a administração consiga fazer esses ajustes o mais rápido possível. A 
solicitação de regime de urgência especial foi colocada em votação e aprovada de forma unânime. 
(À Comissão de Justiça e Redação, Ordem do Dia); 2) Of. GAB nº 139/2025, de autoria do 
Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei Ordinária Nº 2191/2025. (Arquivar); 3) Of. GAB 
nº 140/25, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei Ordinária Nº 2192/2025 
(Arquivar); 4) Of. GAB nº 151/25, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei 
Ordinária nº 2193/2025 (Arquivar); 5) Of. GAB nº 152/25, de autoria do Executivo Municipal, 
encaminhando cópia da Lei Complementar nº 341/2025 (Arquivar); 6) Of. GAB nº 156/25, de 
autoria do Executivo Municipal, encaminhando cópia da Lei Ordinária nº 2194/2025 (Arquivar); 7) 
Of. GAB nº 157/25, de autoria do Executivo, encaminhando resposta ao Requerimento 033/2025, 
de autoria do Ver. Ederson Marco Gonçalves, informando que desde o início de 2024 até a presente 
data, a Prefeitura já instalou mais de 10 novos pontos de ônibus cobertos, distribuídos 
estrategicamente em locais de maior fluxo de passageiros, visando proporcionar mais conforto e 
segurança aos munícipes que utilizam o transporte público, e que seguem monitorando as 
necessidades da população e estudando novos pontos de instalação. (Arquivar); 8) Of. GAB nº 
158/25, de autoria do Executivo Municipal, encaminhando resposta ao Requerimento 034/2025, de 
autoria do Ver. José Luiz de Faria Júnior, informando que a resposta e o relatório detalhado das 
manutenções realizadas nos ônibus escolares seguem em anexo, conforme apuração e levantamento 
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realizados pela Secretaria de Educação. Antes de arquivar, o Presidente solicitou cópia da resposta 
lida. (Arquivar); 9) Of. SMMA 05/2025, de autoria da Secretaria de Meio Ambiente, em resposta ao 
Requerimento 027/2025, de autoria da Ver. Janaína Martinez, informando que as árvores estão 
próximas a rede elétrica e que a poda deve ser solicitada diretamente à Concessionária NeoEnergia 
Elétrica – Elektro. A Secretaria de Meio Ambiente irá contactar a referida concessionária e caso 
haja negação, será encaminhado à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos para executar a 
poda (Arquivar); 10) Of. SMIPSP nº 016/25, Do Secretário Municipal de Infraestrutura, José 
Demétrius, respondendo ao Requerimento nº 016/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, 
informando que o projeto do Complexo Esportivo da Vila Cristiana já contempla o parque infantil 
(Arquivar); 11) Of. SMIPSP nº 019/25, Do Secretário Municipal de Infraestrutura, José Demétrius, 
respondendo ao Requerimento nº 026/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, informando que 
solicitações de melhorias na Estrada do Benfica devem ser feitas à Secretaria de Agricultura. 
(Arquivar); 12) Of. SMIPSP nº 020/25, Do Secretário Municipal de Infraestrutura, José Demétrius, 
respondendo ao Requerimento nº 028/25 de autoria do Ver. André Uchôas, informando que a 
atividade de reparos no deck do Parque Linear I já está inserida no cronograma da Secretaria. 
(Arquivar); 13) Of. SMIPSP nº 021/25, do Secretário Municipal de Infraestrutura, José Demétrius, 
respondendo ao Requerimento nº 030/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, informando que a 
atividade de colocação de lixeiras ao longo da Estrada Vicinal Paulo Noia Miranda já está inserida 
no cronograma da Secretaria. (Arquivar) 14) Cópia do Of. nº 06/2025, de autoria da Presidente do 
COMTUR, Sediara de Oliveira Ramos, encaminhando cópia de ofício enviado ao Prefeito 
Municipal, Rômulo Kazimierz Luszczynski, sobre apoio ao pedido de tombamento dos túmulos 
históricos do Cemitério Municipal e solicitação de reativação do Conselho de Patrimônio 
(COMDEPHAAPPI). Antes de arquivar o Presidente agradeceu ao COMTUR pela cópia do ofício e 
ressaltou que a Casa tem um papel importante ao sempre apoiar as ações de Conselhos Municipais, 
independente de qual área seja e também destacou a importância da reativação do Conselho de 
Patrimônio (COMDEPHAAPPI). (Arquivar); 15) Cópia do Of. 03/2025, de autoria da Presidente do 
COMTUR, Sediara de Oliveira Ramos, encaminhando cópia de ofício enviado à Secretária de 
Planejamento e Finanças, Roberta Pereira dos Santos, sobre solicitação de detalhamento sobre a 
Festa do Peão (Piquetão 2024) e agendamento de reunião com o COMTUR. Antes de arquivar, o 
Presidente quis reforçar o posicionamento da Casa de Leis e que mais vez o Conselho Municipal de 
Turismo trouxe uma pauta excelente, por se tratar de um evento muito significativo para a nossa 
cidade e região, que é a tradicional Festa do Peão. (Arquivar); 16) Balancete Analítico de Controle 
de Custos e Despesas Orçamentárias da Câmara Municipal de Piquete, referente ao mês 01/2025. 
(Arquivar); 17) Of. nº 04/25, do Presidente do CONSEG, solicitando as dependências desta Casa 
para reunião no próximo dia 09/04/2025 e agendando as demais para todas as segundas quartas-
feiras de cada mês até dezembro de 2025. Antes de arquivar, o Presidente saudou o Presidente do 
CONSEG, e de antemão reforçou a importância de a população participar das reuniões. Finalizou 
deferindo o encontro solicitado. (Arquivar); 18) Requerimento nº 035/25, de autoria do Ver. André 
Uchôas. (Para a Ordem do Dia); 19) Requerimento nº 036/25, de autoria do Ver. André Uchôas. 
(Para a Ordem do Dia); 20) Requerimento nº 037/25, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia. (Para 
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a Ordem do Dia); 21) Requerimento nº 038/25, de autoria do Ver. Lucas Leal. (Para a Ordem do 
Dia); 22) Requerimento nº 039/25, de autoria do Ver. Lucas Leal (Para a Ordem do Dia); 23) 
Indicações: 1 de autoria da Ver. Janaína Martinez (À consideração do Sr. Prefeito); 24) Moção de 
Aplausos nº 017/25, de autoria da Ver. Ederson Marco Gonçalves (Para a Ordem do Dia); 25) 
Moção de Aplausos nº 018/25, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia (Para a Ordem do Dia); 26) 
Moção de Aplausos nº 019/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez (Para a Ordem do Dia); 27) 
Moção de Aplausos nº 020/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez (Para a Ordem do Dia); 28) 
Moção de Aplausos nº 021/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez (Para a Ordem do dia). 29) 
Moção de Aplausos nº 022/25, de autoria do Ver. Prof. Juninho (Para a Ordem do Dia); 30) Moção 
de Pesar nº 023/25, de autoria do Ver. Claudinei de Moraes (Para a Ordem do Dia); 31) Moção de 
Aplausos nº 024/25, de autoria do Ver. Claudinei de Moraes (Para a Ordem do Dia); 32) Moção de 
Aplausos nº 025/25, de autoria do Ver. Claudinei de Moraes (Para a Ordem do Dia). Antes de 
passar para o segundo momento da Sessão, o Presidente recebeu um munícipe inscrito para usar a 
tribuna popular, o Sr. Paulo Roberto da Silva, que adentrou ao plenário e se posicionou à tribuna 
livre para falar sobre o Conselho de Alimentação Escolar (CAE). O Sr. Paulo Roberto da Silva 
começou a sua fala cumprimentando ao Presidente e todos os Vereadores da Casa de Leis e à 
conselheira presente, Vera Lucia Silva, vice-presidente do Conselho de Alimentação Escolar. 
Começou sua fala citando a criação do Conselho de Alimentação Escolar pela Lei 1528 de 17 de 
outubro de 1997, alterada pela lei 1952 de 27 de setembro de 2012, com base na lei federal 11947 
de junho de 2009, e também de seus fundamentos e responsabilidades. Em seguida, ressaltou a 
importância da divulgação do chamamento público, que atualmente é pouco divulgado em nossa 
cidade. Continuou sua fala informando que o Conselho realiza visitas nas creches e na Cozinha 
Piloto, utilizando de uma cartilha desenvolvida pelo Programa de Alimentação Escolar, elaborada 
pelo Fundo Nacional do Desenvolvimento da Educação - FNDE e pelo Tribunal de Contas da 
União, além de seguir um roteiro com vários itens a serem fiscalizados na cozinha, tais como 
higiene, elaboração do cardápio, manuseio dos alimentos, armazenamento dos alimentos, entre 
outros itens. A partir dessas visitas é gerado um relatório, que é encaminhado ao Secretário da 
Educação para tomar as devidas providências, acompanhando posteriormente para assegurar que 
sejam atendidos. Caso não sejam, é realizado uma audiência com o Prefeito para tentar sanar os 
problemas. Em seu próximo tópico, foi abordado a questão de fiscalização das contas. Esclareceu 
que o FNDE realiza uma transferência para o Programa de Alimentação Escolar, através de 
lançamentos realizados pela Prefeitura no Sistema de Gestão de Prestação de Contas, que são 
posteriormente avaliadas pelo FNDE. Continuou dizendo que, a partir daí, eles fazem o trabalho 
deles, que é um trabalho difícil, não remunerado, que acontece de as pessoas se desligarem do 
trabalho no meio processo, mas sempre pensando nas crianças do nosso município. Finalizando a 
sua fala, agradeceu a oportunidade de apresentar o seu trabalho em prol das crianças do município. 
Em seguida, o Presidente José Luiz de Faria Júnior agradeceu a presença do Sr. Paulo e evidenciou 
a importância e a relevância do Conselho de Alimentação Escolar para o nosso município. Passando 
para o segundo momento da sessão, o primeiro Vereador inscrito para a tribuna foi o Ver. André 
Luiz Gonçalves dos Santos Uchôas, que começou sua fala cumprimentando a todos presentes e 
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seguiu para dar satisfação de como foram os últimos 15 dias de seu trabalho na cidade de Piquete. 
Informou que dia 26 de março, na Alesp, em conversa com o Deputado Átila Jacomussi, foi 
solicitado por ele uma emenda de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) destinada, a partir de 
setembro, para a compra de um veículo para a Saúde. Além disso, com o Deputado Fábio Faria de 
Sá mais R$ 100.000,00 (cem mil reais) também para o custeio da Saúde, por acreditar ser o setor 
que registra mais reclamações em nosso município. Informou que no dia 25 de março, no encontro 
de liderança do partido Republicanos, conversou com o Prefeito de Sorocaba, o Manga, e trocaram 
muitas experiências e conhecimento. O Ver. André Uchôas mencionou que ele, assim como o 
Prefeito de Sorocaba, é um homem que enfrenta “muitos urubus” em sua vida, e que a única coisa 
que ele pede aos “urubus” é que deixem ele trabalhar, porque ele foi eleito para isso. Já no dia 01 e 
02 de abril, em visita à Brasília, junto com mais 3 Vereadores e o Prefeito, conseguiram mais de 1 
milhão de reais em emendas, além de um carro para o PROCON. Disse que foi um grande 
aprendizado e que os Deputado e seus assessores muitas vezes imploram para que as prefeituras 
mandem os seus pedidos e que o estado de São Paulo parece ter esquecido de Brasília. Citou que, se 
caso os Vereadores não forem à Brasília, o recurso não chega até nós. Após isso, o Vereador André 
Uchôas afirmou que irá à Brasília mais vezes em busca de recursos, por estar na prerrogativa e se 
tratar de um dever dos Vereadores, e que, ao contrário do que muitas pessoas pensam, ele não está 
indo à passeio, pois a política é feita de contatos, conversa, aperto de mão e olho no olho, e não via 
ligação e e-mail. Em seu próximo tópico, quis fazer uma ressalva a respeito da Sessão Solene do 
Dia das Mulheres, no dia 31 de março, dizendo que queria deixar seus parabéns para a Vereadora 
Janaína Martinez e que achava que ela também deveria ter ganhado uma flor, além da Sra. Regina 
Charuto, que também deixou de receber uma flor, mesmo estando na mesa composta. Disse que 
independente de ter sido surpresa ou não, isso deveria ter sido pensado e ter sido deixado 2 ou 3 
buquês de flores esperando, porque surpresas acontecem. Passando para outro tópico, informou que 
no dia 4 de abril estava acompanhando a situação do transporte das crianças do Marins. Comentou 
que ele já fez uma moção de apelo na tribuna, explicando a gravidade desse caso e a importância de 
ser disponibilizado um carro novo para a segurança de todos, especialmente das crianças e dos 
motoristas. Informou que já entrou em contato com a empresa dos ônibus para saber o que estava 
ocorrendo e que nas próximas semanas irá atrás dos responsáveis para solucionar o problema. A 
seguir, informou que no dia dessa Sessão, 7 de abril, esteve na Secretaria de Meio Ambiente, para 
solicitar uma autorização para a limpeza das margens do rio, atrás do Mercado Municipal. Informou 
que estava com esse pedido registrado desde o dia 20 de fevereiro e que acreditava que agora seria 
possível viabilizar, pois recebeu a autorização da Secretaria do Meio Ambiente para a realização da 
poda. Finalizou sua fala dando boa noite a todos. Em posse da palavra novamente, o Presidente José 
Luiz de Faria Júnior, em nome da Casa de Leis, quis esclarecer a questão levantada pelo Ver. André 
Uchôas sobre a Sessão Solene do dia da mulher, antes de chamar o próximo inscrito para a tribuna. 
Esclareceu que a organização dessa Sessão, por si só, já é uma homenagem para as mulheres de 
nossa cidade, que fazem muito por nossa cidade e sociedade e que o Poder Legislativo reconhecia 
isso por meio desta Sessão Solene, portanto, é claro que isso já é extensivo à todas as mulheres. 
Esclareceu, também, que possuem uma relação das homenageadas escolhidas, de forma livre, pelos 
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Vereadores. Em seguida, informou que a respeito do que tange ao cerimonial em compor a mesa 
dessa solenidade, foi resguardado total dignidade e respeito a todas, inclusive as senhoras 
Vereadoras, que muito os honram com a presença da mulher nesta Casa. Citou a Vereadora 
Christiane que aceitou prontamente o convite como oradora da noite e também a presença da 
Vereadora Janaína e sua homenageada, além da Sra. Regina que representou a Liga Contra o 
Câncer na cidade de Piquete. Lembrou também dos sorteios que ocorreram, e que praticamente 
todas as mulheres ganharam, somente duas ou três deixaram de ganhar, por conta de ter sido via 
sorteio, além de ter sido agradecido ao comercio da cidade por toda a ajuda com os brindes. 
Afirmou que acreditava que essa justificativa era a forma dessa gestão poder demonstrar 
transparência e sinceridade com o trabalho e que jamais foi, é, ou será, dessa gestão desrespeitar 
alguém ou algum convidado(a) perante uma Sessão Solene, longe disso. Disse que sugestões para as 
próximas são bem-vindas e que acreditava também que os Vereadores podem se organizar para 
ajudar a levar mais brindes. Finalizou seu esclarecimento, para que esta Casa continue fazendo bem 
o seu trabalho e o seu dever, focando sempre no que é importante: a população. Deixando de lado 
aquilo que não contribui para o crescimento de nossa cidade e trabalhos. Dando prosseguimento, 
chamou a próxima inscrita para a tribuna, a Vereadora Janaína Martinez, que começou sua fala 
cumprimentando a todos presentes e agradecendo ao Presidente pela oportunidade de entregar duas 
de suas Moções de Aplauso para duas pessoas que fazem parte da vida dela e muito amadas A 
primeira, Eliete Aparecida da Costa, nascida na Zona da Mata – MG, em 23 de maio. Vinda de uma 
família simples, dona Eliete cresceu educada de forma digna e já em sua adolescência começou a 
trabalhar em casas de família, nunca se envergonhando, sempre com muito orgulho. Mãe de 
Vinicius, nunca o deixando para trás, um exemplo de mãe. Em 1986, em passeio a Piquete, 
conheceu o Sr. Josino Claudino, começando sua trajetória em nossa cidade. Ficou conhecida por 
vender leite na cidade toda com o seu esposo. Uma mulher do bem e de bom coração, sendo hoje 
uma referência para a Vereadora Janaína. Tempo depois, dona Eliete foi presenteada pelo seu 
marido com uma lanchonete muito conhecida, a Tirolesa Garganta do Dragão, se tornando um lugar 
de referência na cidade por se tratar de um ambiente familiar. Informou, por fim, que se tornaram 
grandes amigas e que entregava a ela essa Moção com muito orgulho. Sua próxima homenageada 
foi a Dra. Teila, como é conhecida na cidade. Teila Maria de Souza, nascida em 11 de novembro, 
passou por dificuldades na vida quando sofreu um grande acidente. Mas se superou. Hoje uma 
grande advogada, renomada, é presidente da OAB na cidade de Piquete pelo segundo triênio, sendo 
um grande orgulho para as mulheres. Esposa do Gabriel, mãe do Arthur, uma excelente advogada e 
uma grande amiga. A Vereadora Janaína Martinez finalizou sua fala informando que era com 
grande orgulho que ela entregava essa Moção e que, na próxima Sessão, ela agradecerá todos os 
pedidos atendidos, emendas pedidas ainda não concluídas, projetos e aos Secretários que os 
atendem com dedicação e carinho. Por fim, citou a promessa do Deputado Federal Rodrigo 
Gambale, confirmando a vinda do “Castramóvel” para a cidade. Em seguida o Presidente José Luiz 
de Faria Júnior passou a presidência para o Vice-presidente Wesley Douglas Leal, que assumiu para 
que o Vereador pudesse usar a tribuna. O Vereador José Luiz de Faria Júnior começou sua fala 
dando boa noite a todos e em seu primeiro tópico abordou a situação do ônibus na cidade de 
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Lorena. Expressou sua solidariedade aos professores e alunos que se feriram no acidente. Citou ter 
sido muito triste se deparar com essa situação do município, que de forma recorrente, tem recebido 
alguns alertas e sinais em relação a qualidade do transporte. Disse que é um assunto muito sério, se 
trata de um serviço pago, de dinheiro público e o mínimo que se exige é a qualidade para as 
crianças. Mesmo que seja um serviço terceirizado, quem assina o contrato deve chamar o 
responsável para a resolução dos problemas. Em seguida, questionou o que vai acontecer para poder 
divulgar à população, de forma clara e objetiva, a segurança das crianças. Citou a ampliação da 
frota e a possibilidade de a Secretaria responsável ver a resolução que define o perímetro urbano e 
rural para poder assegurar o direito das crianças de frequentarem a escola. Informou que achava ser 
importante se posicionar, até porque esse é o papel deles, e que se posicionava em favor das 
crianças, dos pais, dos familiares, dos professores, da comunidade escolar e daqueles que 
representam essa área da educação. Falando do ônibus, deu um exemplo de alguém esperando o 
ônibus 06:25 da manhã e o circular não chega, que só voltou a funcionar naquele dia depois das 
13h. Disse ser necessário disciplinar essa questão, pois existe um contrato e que é possível aplicar 
multas. Citou o fato de que o munícipe que está esperando no ponto de ônibus não pode ficar sem 
saber se o circular vai passar ou não, sendo inexplicável para o munícipe não existir um veículo 
para um possível plano B nesses casos. Comentou que não é necessário somente o ponto de ônibus, 
precisa também do veículo para transportar as pessoas, assim como aconteceu no bairro dos Maris, 
que ficou também um período sem o transporte. Disse que jamais fecharia os olhos como Vereador, 
nem viraria as costas para a população. Citou um outro caso de desnivelamento de rua, que também 
não precisava chegar a esse ponto se disciplinasse a empresa responsável. Deu como sugestão para 
resolver o problema uma reunião com as comissões para ver o que conseguem fazer junto à 
Prefeitura para imputar de quem é a responsabilidade. Reforçou que, conforme dito em outra 
Sessão, que parece ser muito prático na fala, mas que é claro que existem as devidas inconsistências 
na hora de cumprir. Dirigindo a palavra ao Vereador Lucas Leal, o Vereador José Luiz de Faria 
Júnior pediu a autorização para assinar de forma conjunta o abaixo assinado realizado a respeito da 
lombada na Avenida José Ribeiro dos Santos, próximo à Igreja Santo Antônio. Informou que depois 
de alguns meses, voltam agora a discutir a questão de lombadas nessa Casa de Leis, que até então 
foi informado, em reunião com o governo municipal, pela Secretaria de Segurança Pública e 
Trânsito que estaria sendo avaliada a aplicabilidade dessa realidade de lombadas na cidade, para 
não sair do controle. Nesse momento, o Vereador Lucas Leal pediu a palavra para explicar que o 
abaixo assinado foi uma solicitação dos próprios moradores, para reforçar e não ser colocado 
apenas como uma vontade do Vereador. Em posse da palavra novamente, o Vereador José Luiz de 
Faria Junior reforçou a importância das referidas lombadas e relembrou há quanto tempo ele tem 
feito esse pedido e que esse reforço do Vereador Lucas Leal é muito importante, reforçando a ideia 
de que um Vereador tem que somar com o outro. Lembrou mais uma vez do período que estão 
fazendo solicitações à Secretaria de Segurança Pública e Trânsito da cidade, que são anos, com 
vários pedidos solicitando, lombadas, emplacamento e sinalização nas vias da cidade. Citou o fato 
de uma placa que foi colocada em frente à escola Darwin Felix que está caindo há 3 meses, torta, 
que ele já enviou a solicitação de manutenção e irá enviar novamente. Relembrou que é lei a 
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obrigatoriedade de faixas de pedestre e sinalização dentro do perímetro escolar, para a segurança 
das crianças. Encerrando sua fala, o Vereador José Luiz de Faria Júnior disse que as vezes pode 
parecer que um pedido ou outro não fora atendido ou executado e para isso teremos, provavelmente 
divulgado em breve pela Prefeitura, o “acompanhe aqui a sua demanda”, um cronograma de 
atendimento de solicitações para o munícipe, para sanar as dúvidas em relação aos seus pedidos. 
Antes de passar a palavra para o Vereador Wesley Douglas Leal que a solicitou, o Vereador José 
Luiz de Faria Júnior deixou uma fala para a Secretaria de Meio Ambiente sobre a questão do 
caminhão de lixo, sobre a manutenção do caminhão de coleta do lixo a fim de evitar o vazamento 
de chorume nas vias públicas. Em posse da palavra, o Vereador Wesley Douglas Leal retomou a 
questão do transporte escolar, pois ele como vice-diretor de escola está bem próximo dessa questão. 
Relatou que as crianças da zona rural estão tento muita dificuldade em vir para as escolas, devido 
aos estragos dos veículos disponibilizados. Informou que, estatisticamente, temos 160 alunos da 
escola Leonor Guimarães e por volta de 80 da escola Darwin Félix que recebem o Bolsa Família e o 
Pé de Meia, que são vinculados à frequência das crianças na escola. A LDB (Lei de Diretrizes 
Básicas) estipula que a frequência mínima do aluno na escola deve ser de 75% e agora, com o 
governo do Tarcísio, essa frequência mínima subiu para 85%. Em razão desses transtornos, os 
alunos não conseguem atingir a meta de frequência e tem o pagamento desses programas 
bloqueado, ocasionando em famílias sem dinheiro. Esclareceu que, em casos de problemas com o 
transporte, a escola notifica a Diretoria de Ensino, que notifica o município, mas a criança ainda 
fica prejudicada, pois a falta só poderá ser abonada no final do bimestre, não sendo possível ser 
abonada antes. Finalizou sua fala pedindo ao Prefeito para que olhe com um olhar carinhoso para o 
transporte e para a zona rural, pois essa situação vai crescendo em uma proporção que pode sair do 
controle. O Vereador Claudinei Luiz de Moraes pediu a palavra para falar que é importante frisar 
que a empresa concessionária responsável pelo transporte escolar e transporte coletivo na cidade 
não começou no dia 01 de janeiro de 2025 e nem no mandato passado, que isso já vem se arrastando 
há muito tempo. Disse que os 5 novos Vereadores estão desde o dia 01 de janeiro conversando e 
tentando conscientizar o Prefeito de medidas com relação ao transporte coletivo e escolar e que, na 
última semana, a Prefeitura já notificou a empresa responsável e estão aguardando o prazo para a 
resposta dela, para que seja avaliado quais medidas serão tomadas e que, se depender deles, será 
cobrado para que sejam as melhores medidas possíveis para que atenda às necessidades dos 
munícipes. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito o senhor Presidente suspendeu a sessão 
por 15 minutos para elaboração dos pareceres, quando retornariam para a ordem do dia. Decorrido o 
tempo necessário, o senhor Presidente reabriu os trabalhos o observou que os senhores Vereadores e 
Vereadores já haviam registrado suas presenças no painel digital para dar sequência para a leitura 
dos documentos constantes da ordem do dia. 1) Parecer 017/25, da Comissão de Justiça e Redação, 
Parecer 008/25 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização e Parecer 003/25 da Comissão 
de Cultura, Educação, Meio Ambiente e Saúde, todos favoráveis ao Projeto de Lei Ordinária 
010/2024, datado de 07 de outubro de 2024, de autoria do Poder Executivo, que cria a Gratificação 
de Desempenho da Saúde Bucal, que será paga aos profissionais lotados nas equipes de Saúde 
Bucal, no âmbito da Atenção Primária à Saúde, em conformidade com as disposições contidas na 
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Portaria GM/MS nº 6 de 28.09.2017 posteriormente alterada pela Portaria GM/MS nº 960, de 17 de 
julho de 2023 de 3.493 de 10 de abril de 2024. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a 
matéria, o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 2) Parecer 018/25, da 
Comissão de Justiça e Redação, com relação ao Projeto de Lei Ordinária 005/2025, datado de 14 de 
março de 2025, de autoria do Poder Executivo, que delega competência no âmbito da 
Administração Direta do Poder Executivo de Piquete, Estado de São Paulo, para os titulares das 
Secretarias Municipais do Município, nas respectivas áreas de atuação e nos limites dos créditos 
estabelecidos no orçamento, para prática de atos de gestão orçamentária e financeira. Como não 
houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o projeto foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. 3) Requerimento nº 035/25, de autoria do Ver. André Uchôas ao Sr. Secretário de 
Educação, Leonardo Fabricio, solicitando a abertura de mais uma sala de pré-escola na Escola 
Ricarda Godoy Lopes. Após a leitura, o Vereador André Uchôas esclareceu que foi procurado por 
alguns pais de alunos da escola questionando a quantidade de alunos na pré-escola e que acreditava 
que, com a abertura de uma nova sala, as crianças terão um melhor acompanhamento e uma melhor 
aprendizagem. Como não houvesse quem mais desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. 4) Requerimento nº 036/25, de autoria do Ver. 
André Uchôas, ao Sr. Secretário de Educação, Leonardo Fabricio, solicitando o saneamento de 
falhas encontradas na Creche Municipal Sorriso. Após a leitura, o Vereador André Uchôas 
esclareceu que foi procurado por servidores e que acreditava serem coisas simples de se arrumar, 
mas necessárias. Pediu ao Secretário de Educação que corrija esses problemas o quanto antes para 
que a creche possa ter um melhor funcionamento. Como não houvesse quem mais desejasse falar 
sobre a matéria, o requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 5) 
Requerimento nº 037/25, de autoria do Ver. Eninho da Farmácia, ao Prefeito Rominho, solicitando 
manutenção, de forma urgente, no ponto de circular situado na estrada da Tabuleta, no bairro 
Benfica. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi colocado em 
votação e aprovado por unanimidade. 6) Requerimento nº 038/25, de autoria do Ver. Lucas Leal, 
solicitando que seja avaliada a possibilidade de implementação de lombada ou lombo faixas nos 
logradouros: Rua José Pires da Silva, antes e depois da Igreja de Santo Antônio e Avenida José 
Ribeiros dos Santos. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. 7) Requerimento nº 039/25, de autoria do Ver. 
Lucas Leal, solicitando que seja avaliada a aplicação da “Lei Lucas” aprovada no Projeto de Lei 
Ordinária 013/22. Como não houvesse quem desejasse falar sobre a matéria, o requerimento foi 
colocado em votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, o Vereador Ederson Marco 
Gonçalves pediu a dispensa da leitura das Moções 017 e 018 de sua autoria. A solicitação foi 
colocada em votação e aprovada de forma unânime. 8) Moção de Aplausos nº 017/25, de autoria da 
Ver. Ederson Marco Gonçalves, ao Secretário Municipal de Juventude, Fernando Motta e ao 
Secretário Municipal de Comunicação, Italo Luszczynski, pela organização e sucesso do 1º Desafio 
Jovem, realizado no Complexo Esportivo da Vila Cristiana no dia 16 de março de 2025. Colocada 
em votação e aprovada de forma unânime. 9) Moção de Aplausos nº 018/25, de autoria do Ver. 
Eninho da Farmácia, para a E.M. “Prof.ª Ricarda Godoy Lopes”, por terem alcançado o Índice de 
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Excelência Educacional (IEE) em 2024. Colocada em votação e aprovada de forma unânime. 10) 
Moção de Aplausos nº 019/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, para Juliana Ribeiro Martinez 
em reconhecimento ao seu trabalho na área de fisioterapia. Colocada em votação e aprovada de 
forma unânime. 11) Moção de Aplausos nº 020/25, de autoria da Ver.ª Janaína Martinez, para 
Exma. Sra. Élida Vieira, Presidente da Câmara Municipal de Lorena. Colocada em votação e 
aprovada de forma unânime. 12) Moção de Aplausos nº 021/25, de autoria da Ver.ª Janaína 
Martinez, para Rosiane Salles Pedro – Rosy Salles, em reconhecimento por sua determinação e 
empreendedorismo. Colocada em votação e aprovada de forma unânime. Antes da leitura da 
próxima Moção, o Vereador José Luiz de Faria Júnior solicitou a dispensa da leitura da mesma. A 
solicitação foi aprovada de forma unânime. 13) Moção de Aplausos nº 022/25, de autoria do Ver. 
Prof. Juninho, para a Diretoria eleita da 105ª Subseção de Lorena da Ordem dos Advogados do 
Brasil – Seção São Paulo. Colocada em votação e aprovada de forma unânime. 14) Moção de Pesar 
nº 023/25, de autoria do Ver. Claudinei de Moraes, aos familiares da Sra. Alvarina Aparecida 
Ribeiro de Miranda. Antes da votação, o Vereador Claudinei Luiz de Moraes esclareceu que 
essa Moção é uma forma do Poder Legislativo apresentar uma homenagem à dona Alvarina e à 
família Miranda. Colocada em votação e aprovada de forma unânime. 15)  Moção de Aplausos nº 
024/25, de autoria do Ver. Claudinei de Moraes, ao Exmo. Sr. Dep. Fed. Márcio Alvino. Antes da 
votação, o Vereador Claudinei Luiz de Moraes quis parabenizar mais uma vez o Deputado Federal 
Márcio Alvino pela conquista do cargo mencionado. Colocada em votação e aprovada de forma 
unânime. 16) Moção de Aplausos nº 025/25, de autoria do Ver. Claudinei de Moraes, ao Exmo. Sr. 
Dep. Est. André do Prado. Antes da votação, o Vereador Claudinei Luiz de Moraes, parabenizou, 
como Presidente do PL no município, o Deputado André do Prado pela recondução como 
Presidente da Alesp. Disse se tratar de um trabalho árduo, difícil e difícil também de conseguir essa 
recondução, mas que o Deputado trabalhou bem e sabe articular politicamente para conseguir essa 
função. Moção colocada em votação e aprovada de forma unânime. Antes de encerrar, o Presidente 
agradeceu a presença do público presente e ressaltou a realização da Audiência Pública, na última 
quarta-feira, dia 02 de abril, para a elaboração das diretrizes orçamentárias para 2026. Ressaltou 
também a importância da participação da população nessas audiências. Não havendo mais nada a 
ser tratado, invocando a proteção de Deus, o senhor Presidente deu por encerrada a sessão e para 
constar foi lavrada a presente ata que, depois de lida, discutida e for julgada conforme, será 
aprovada e assinada pelos Senhores Vereadores. Piquete, 07 de abril de 2025. Ducentésimo segundo 
(202º) ano da Independência, centésimo trigésimo quinto (135º) ano da República e centésimo 
trigésimo terceiro (133º) ano da Emancipação Político-Administrativa de Piquete. -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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